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Τελετή Απονομής Υποτροφιών 2024

Η ελληνική κοινότητα της Κωνσταντινουπόλεως 
διαχρονικά επένδυε στο μέλλον της, τιμώντας το 
παρελθόν της. Για την Ομογένεια ειδικά, η παιδεία έχει 
ιδιαίτερη αξία, καθώς της επέτρεψε να ανθίσει στην 
πάροδο του χρόνου.

Με το πρόγραμμα υποτροφιών «Τιμώντας τους 
Κωνσταντινουπολίτες Δασκάλους μας», βάζουμε κι 
εμείς το δικό μας λιθαράκι, συνεχίζοντας ταπεινά αυτή 
τη παράδοση, και δεσμευόμαστε να ενισχύουμε τους 
νέους που σπουδάζουν και σταδιοδρομούν 
διατηρώντας ζωντανή την Πόλη μας στην καρδιά τους.

Στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της 
PeopleCert, υποστηρίζουμε πολύπλευρες δράσεις για 
τη στήριξη της Ελληνικής Ομογένειας, όπως την 
αναστήλωση του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Μπαλίνου, τον παιδότοπο της Ιεράς 
Μητρόπολης Χαλκηδόνας, το Ζωγράφειο Λύκειο.

Ευχαριστούμε θερμά όσους βοηθούν σε αυτή την 
προσπάθεια και μας τιμούν με την παρουσία τους.

Βύρων Νικολαΐδης
Ιδρυτής και Πρόεδρος Ομίλου PeopleCert
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Πρόγραμμα Υποτροφιών PeopleCert
«Τιμώντας τους Κωνσταντινουπολίτες Δασκάλους μας» 

Με έμπνευση και πίστη στις ρίζες μας και στη μνήμη των διαπρεπών Δασκάλων μας, γεννήθηκε το Πρόγραμμα 
Υποτροφιών της PeopleCert «Τιμώντας τους Κωνσταντινουπολίτες Δασκάλους μας».  

Δίνοντας έμφαση στο πιο πολύτιμο κομμάτι της ελληνικής Ομογένειας – τη νεολαία μας – και με την αρωγή της 
Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών (ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.), επιβραβεύουμε και υποστηρίζουμε ταλαντούχους 
νέους φοιτητές με καταγωγή από την Κωνσταντινούπολη, την Ίμβρο και την Τένεδο, να συνεχίσουν τις 
μεταπτυχιακές ή διδακτορικές σπουδές τους οπουδήποτε στον κόσμο.  

Παράλληλα τιμούμε αείμνηστους και διακεκριμένους καθηγητές της διασποράς που έχουν αφήσει μόνιμο 
αποτύπωμα στους μαθητές τους και σε όλη την κοινότητα της Ομογένειας. 

Οι υποτροφίες είναι ετήσιες – μέχρι το ποσό των €8.000 εκάστη – και επιλέξιμοι είναι οι έως και δεύτερης γενιάς 
φοιτητές μεταπτυχιακών σπουδών ή υποψήφιοι διδάκτορες με καταγωγή από την Κωνσταντινούπολη, την Ίμβρο και 
την Τένεδο, ανεξαρτήτως τόπου σπουδών και κατοικίας. 

Η Επιτροπή Αξιολόγησης που είναι αρμόδια για τη χορήγηση των υποτροφιών αποτελείται από τα παρακάτω μέλη:

• Γεώργιος Δουκίδης, Πρόεδρος Επιτροπής, Καθηγητής 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών

• Νικόλαος Ουζούνογλου, Ομότιμος Καθηγητής του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου και Πρόεδρος της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ.

• Ανδρέας Ρομπόπουλος, Δημοσιογράφος και Εκδότης της 
εφημερίδας «ΗΧΩ»

• Σεραφείμ Κωνσταντινίδης, Δημοσιογράφος
• Ελένη Νικολαΐδου, Γενική Διευθύντρια Εταιρικής 

Υπευθυνότητας PeopleCert.
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Ειδικό Βραβείο 
«Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος»
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Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, γεννήθηκε στους Αγίους Θεοδώρους Ίμβρου, την 29η 
Φεβρουαρίου 1940. Τα εγκύκλια μαθήματα παρακολούθησε στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού του, στο Ζωγράφειο 
Γυμνάσιο-Λύκειο της Κωνσταντινουπόλεως και στην Κεντρική Σχολή Ίμβρου. 

Στη συνέχεια φοίτησε στην Ιερά Θεολογική Σχολή Χάλκης, στο Ινστιτούτο Ανατολικών Σπουδών Ρώμης (Γρηγοριανό 
Πανεπιστήμιο), το Οικουμενικό Ινστιτούτο του Bossey (Ελβετία) και το Πανεπιστήμιο του Μονάχου. Μιλάει επτά 
γλώσσες.

Χειροτονήθηκε Διάκονος το 1961, Πρεσβύτερος το 1969 και Μητροπολίτης Φιλαδελφείας το 1973. Το 1990 προήχθη 
σε Μητροπολίτη Γέροντα Χαλκηδόνος και στις 22 Οκτωβρίου 1991 εξελέγη παμψηφεί Οικουμενικός Πατριάρχης.

Η μέριμνα και ο προβληματισμός της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου για το μέλλον της  
Ομογένειας είναι γνωστά σε όλους.

Πολλάκις ο ίδιος έχει τονίσει τη σημασία της παιδείας, και δη της ελληνικής, για τη διατήρηση της ταυτότητας και τη 
διαιώνιση της ύπαρξης του στοιχείου της Ομογένειας στην πόλη των πόλεων, στη γενέτειρά του Ίμβρο και την Τένεδο.  
Από την ημέρα της εκλογής του, αγωνίζεται για την επαναλειτουργία της θεολογικής σχολής της Χάλκης, αλλά και των 
ομογενειακών σχολείων στην Ίμβρο. Κάτι που επετεύχθη τα τελευταία χρόνια, μετά από άοκνες προσπάθειες του 
ίδιου και πολλών συντελεστών επί δεκαετίες. Μέσα σε λίγα χρόνια, το αποτέλεσμα δείχνει πως είναι δυνατή η 
επιστροφή των ομογενών στις εστίες τους υπό προϋποθέσεις.

Κατόπιν ευγενούς άδειας της Α.Θ.Π. Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, το ειδικό βραβείο  
«Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος» απονέμεται κάθε έτος από την επιτροπή υποτροφιών της PeopleCert 
σε επιφανείς Κωνσταντινουπολίτες για την πολύτιμη και πολυετή προσφορά τους στην Ομογένεια.



Αλέξανδρος Αλεξανδρίδης, Καθηγητής Θετικών Επιστημών
Γεννήθηκε τον Δεκέμβριο του 1925 στο Μακροχώρι. Μετά την αποφοίτησή του από το 
Δημοτικό και το Ζωγράφειο Λύκειο, συνέχισε στο Παν/μιο Κωνσταντινούπολης στον Κλάδο 
Φυσικής-Μαθηματικών, από όπου αποφοίτησε το 1949. Για ένα χρόνο φοίτησε στη 
Ροβέρτειο Σχολή του Βοσπόρου για την εκμάθηση της αγγλικής γλώσσας. Εγκατέλειψε τις 
μεταπτυχιακές σπουδές του, καθώς κλήθηκε να καλύψει κενά που δημιουργήθηκαν στο 
Ζωγράφειο και τη Μεγάλη του Γένους Σχολή με τον θάνατο του Μαθηματικού Ν. 
Καλαμαρτζή. Διορίστηκε συγχρόνως στο Ζωγράφειο και τη Μεγάλη Σχολή και ανέλαβε 
μαθήματα της ειδικότητάς του, στις λυκειακές κυρίως τάξεις, το 1950. Ήταν μέλος του 
διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου Αποφοίτων του Ζωγραφείου της Πόλης εξαρχής. 
Στον Σύλλογο των εν Ελλάδι Ζωγραφειωτών εντάχθηκε το 1992, με την άφιξή του στην 
Ελλαδα. Από το 2017, ήταν πλέον επίτιμος πρόεδρός του. Παράλληλα, είχε έντονη δράση 
και στο τμήμα πινγκ πονγκ του ΑΣΠ, όπου ήταν και έφορος των θρυλικών ομάδων που επί 
σειρά ετών σάρωναν στα πρωταθλήματα Τουρκίας της δεκαετίας του '70. 

Δημήτριος Φραγκόπουλος, Καθηγητής Ελληνικής  Γλώσσας και Φιλολογίας
Ο εμβληματικός Λυκειάρχης του Ζωγραφείου Λυκείου, Δημήτριος Φραγκόπουλος, έχει 
δημοσιεύσει μελέτες και πραγματοποιήσει πολλές ομιλίες στην Πόλη, στην Αθήνα και το 
εξωτερικό για την ελληνική παιδεία στην Κωνσταντινούπολη. Τόνιζε πάντα την αδήριτη 
ανάγκη για διδασκαλία και εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. Υπηρέτησε το λειτούργημα 
του εκπαιδευτικού τις πέτρινες εποχές της ομογενειακής παιδείας, τονίζοντας συνεχώς την 
ανάγκη για ένα ρεαλιστικό παιδαγωγικό πρόγραμμα και για τον εκσυγχρονισμό της 
εκπαίδευσης. Ο Δημήτριος Φραγκόπουλος γεννήθηκε το 1928 στην Πρίγκηπο. Τελείωσε το 
Δημοτικό στην Αστική Σχολή Πριγκήπου και τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση στη Μεγάλη του 
Γένους Σχολή. Στη συνέχεια, σπούδασε με υποτροφία στη Φιλοσοφική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Αν και είχε την ευκαιρία να συνεχίσει με μεταπτυχιακές σπουδές 
στην Ελβετία, επέστρεψε το 1954 στην αγαπημένη του Πόλη και διορίστηκε καθηγητής στη 
Σχολή του. Τα Σεπτεμβριανά του 1955 τον βρήκαν στη Σχολή Εφέδρων Αξιωματικών στη 
Σμύρνη. Μετά τον στρατό, επέστρεψε στη Μεγάλη του Γένους Σχολή και επιπρόσθετα 
ανέλαβε να κάνει μαθήματα στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης και στο Ιωακείμιο 
Παρθεναγωγείο της Πόλης. Τον Σεπτέμβριο του 1958, διορίστηκε διευθυντής στο 
Ζωγράφειο Λύκειο, θέση από την οποία αφυπηρέτησε το 1993.  

Τιμώμενοι Δάσκαλοι 
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Δημήτριος Νικολαΐδης, Καθηγητής Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας
Καθηγητής Αγγλικών στα ομογενειακά σχολεία της Πόλης τις πέτρινες μέρες. Απόφοιτος 
του τμήματος Αγγλικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου της Πόλης, με μετεκπαίδευση στη 
φωνητική της αγγλικής γλώσσας στο Πανεπιστήμιο του Cambridge. Δίδαξε επί σειρά ετών 
στο Ζωγράφειο Λύκειο, το Κεντρικό και Ζάππειο Παρθεναγωγείο, και σε ιδιωτικά σχολεία, 
όπως τα Saint Benoît, Sainte Pulcherie, Maarif Koleji, Kabataş Erkek και İstanbul Erkek Lisesi. 
Παράλληλα, άσκησε τα καθήκοντα του Διευθυντή των Ορφανοτροφείων της Πριγκήπου 
από το 1964 έως το 1968, όταν σε μια περίοδο έντασης, οι τουρκικές Αρχές τον έπαυσαν 
από τα καθήκοντά του μαζί με άλλους ομογενείς εκπαιδευτικούς. Ήταν μεταξύ των ολίγων 
που ουδέποτε επαναδιορίστηκαν. Πολυσχιδής προσωπικότητα, ασχολήθηκε και με τη 
δημοσιογραφία. Εξέδωσε στα νεανικά του χρόνια την ομογενειακή εφημερίδα Πατρίς 
(1934-1938), ενώ επί πολλά έτη αρθρογραφούσε τακτικά στην Απογευματινή του Γρ. 
Γιαβερίδη και στην Ηχώ του Χαρ. Ρομπόπουλου. Γέννημα θρέμμα της Χαλκηδόνας, υπήρξε 
ιδρυτικό στέλεχος του Μορφωτικού Συνδέσμου Μοδιού και ασχολήθηκε ευρέως με τα 
κοινά της Κοινότητας. Γεννημένος το 1910, απεβίωσε στο Παλαιό Φάληρο το 1997. Ήταν 
σύζυγος της Ζωής Νικολαΐδου, επίσης εκπαιδευτικού, και πατέρας των Βύρωνα και 
Μίλτωνα Νικολαΐδη. 
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Υποτροφία «Αλέξανδρος Αλεξανδρίδης» 
Κώστας Καρανικόλας
Υποψήφιος Διδάκτωρ, Φυσικό τμήμα του Πολυτεχνείου Yildiz

Γεννήθηκε και ζει στην Κωνσταντινούπολη. Αποφοίτησε πρώτος από το Ζάππειο Λύκειο  και πρώτος από το τμήμα 
Φυσικής του Πολυτεχνείου Yildiz. Ενώ φοιτούσε στο Μεταπτυχιακό τμήμα Φυσικής του ίδιου Πανεπιστημίου, ξεκίνησε 
να διδάσκει Φυσική και Μαθηματικά στην Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή. Ολοκλήρωσε το μεταπτυχιακό 
συγκεντρώνοντας 3,79 με άριστα το 4. Τώρα είναι διδακτορικός φοιτητής, συνεχίζοντας να διδάσκει στη Μεγάλη του 
Γένους Σχολή.

Υποτροφία «Δημήτριος Νικολαΐδης» 
Ελένη Χατζηβασιλείου 
Απόφοιτη Μεταπτυχιακού, Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ 

Κατάγεται από την Ίμβρο και είναι ενεργό μέλος του Συλλόγου Ιμβρίων, καθώς και εκλεγμένο μέλος της Επιτροπής 
Νεολαίας Συλλόγου Ιμβρίων. Απόφοιτη της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ, συνέχισε και ολοκλήρωσε τις 
σπουδές της σε μεταπτυχιακό επίπεδο στο ΕΜΠ, στην Πολεοδομία και Χωροταξία, με μέσο όρο 10/10, εν αναμονή της 
βαθμολόγησης της διπλωματικής της. Αντικείμενο μελέτης της παραδοτέας ερευνητικής της εργασίας σε δύο μαθήματα 
αποτέλεσε η Κωνσταντινούπολη, ενώ σε τρία μαθήματα και στη διπλωματική, η Ίμβρος, ο τόπος καταγωγής της.

Υποτροφία «Δημήτριος Φραγκόπουλος»
Λάζαρος Γιόφογλου
Υποψήφιος Διδάκτωρ, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ

Γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη το 1998 και είναι αριστούχος απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. 
Πραγματοποιέι τη διδακτορική του διατριβή στην Ιατρική Σχολή Αθηνών, ενόσω είναι σε αναμονή για την έναρξη της 
ειδικότητας Οφθαλμολογίας στη Β’ Πανεπιστημιακή Οφθαλμολογική Κλινική του ΠΓΝ «Αττικόν». Από το 3ο έτος των 
φοιτητικών του χρόνων συνεργάζεται με τη μονάδα Καρδιαγγειακής Πρόληψης και Έρευνας του εργαστηρίου 
Παθολογικής Φυσιολογίας του ΕΚΠΑ. Παράλληλα είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου «Εθελοντές 
για την Κωνσταντινούπολη (ΕΘ.ΚΩ)».

Εύφημος Μνεία  
Γεώργιος Χιονάς 
Υποψήφιος Διδάκτωρ, τομέας των Αλγορίθμων και Μηχανισμών για την Τεχνολογία Blockchain, 
Πανεπιστήμιο του Liverpool 

Απόφοιτος της σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΕΜΠ. Ασχολήθηκε από ατομική 
επιδίωξη με την ανάπτυξη/προγραμματισμό μικρών project σε δίκτυα blockchain. Εκπονεί διδακτορικό στο 
Πανεπιστήμιο του Liverpool και έχει αναλάβει τα φροντιστηριακά εργαστήρια στο μάθημα Complexity of Algorithms 
που διδάσκεται στους προπτυχιακούς φοιτητές. Επιπλέον, σε συνεργασία με μία υποψήφια διδάκτορα, διοργανώνουν 
ομιλίες για την ερευνητική ομάδα Economics and Computation (ECCO) στην οποία ανήκουν. 

 

Εύφημος Μνεία 
Αναστάσιος Παπαδόπουλος  
Μεταπτυχιακός φοιτητής, τομέας Μαθηματικής Φυσικής στο Πανεπιστήμιο του Tϋbingen 

Αριστούχος απόφοιτος του τμήματος Φυσικών Επιστημών του ΕΚΠΑ και μεταπτυχιακός φοιτητής στο Πανεπιστήμιο 
του Tübingen της Γερμανίας. Έχει επιτύχει μέχρι σήμερα η βαθμολογία του να είναι στις 2 καλύτερες θέσεις. 

Βραβευθέντες 
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Ο Δρ. Γεώργιος Στεφανόπουλος, γεννημένος το 1944 στην Κωνσταντινούπολη, είναι απόφοιτος του Ζωγραφείου με 
πανεπιστημιακές σπουδές στη Ροβέρτειο Σχολή στον τομέα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, με Μεταπτυχιακό στο MIT το 
1969 και Διδακτορικό Δίπλωμα το 1972. 

Εξελέγη Καθηγητής Πανεπιστημίου το 1988. Από το 1972 δίδασκε στο Πανεπιστήμιο του Βοσπόρου στο Τμήμα 
Ηλεκτρολόγων-Ηλεκτρονικών Μηχανικών και το 2005 έγινε ο πρώτος ομογενής Κοσμήτωρ και εν συνεχεία 
Αντιπρύτανης Τουρκικού Πανεπιστημίου, στο Ισίκ της Κωνσταντινούπολης. Στo Πανεπιστήμιο του Βοσπόρου ήταν 
συνιδρυτής της Μεταπτυχιακής Σχολής Βιοїατρικής Τεχνολογίας, 11 χρόνια βοηθός προέδρου και 12 χρόνια πρόεδρος. 

Το 1985 ίδρυσε το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Συστημάτων και Αυτοματισμού (Μηχανοτρονική) και ήταν πρόεδρος 
μέχρι το 2005. Είναι γνωστός σε όλους για την πλούσια και ανιδιοτελή κοινωνική του δράση ως πρόεδρος της 
Κοινότητος Χαλκηδόνας την περίοδο 1991-2022. Σήμερα είναι Γενικός Γραμματέας της Συντονιστικής Επιτροπής του 
Βακουφίου της Κοινότητας.

Απονομή στον  
Δρ. Γεώργιο Στεφανόπουλο 
Καθηγητή Ηλεκτρονικής και Μηχανοτρονικής,
Πρόεδρο της Κοινότητος Χαλκηδόνας
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Αρίστη Κιμιατζή, Καθηγήτρια Μαθηματικών
Μοναχοπαίδι εύπορης οικογένειας, γεννήθηκε το 1931 στην Κωνσταντινούπολη. 
Μαθήτευσε στο Ζάππειο και αποφοίτησε από τη Μαθηματική Σχολή του Πανεπιστημίου 
της Κωνσταντινούπολης το 1953. Διδάξε Φυσική και Μαθηματικά στο Saint Benoît, και 
Μαθηματικά στο Ζάππειο και στη Μεγάλη του Γένους Σχολή. Το 1963 ανέλαβε τη 
διεύθυνση του Ζαππείου Παρθεναγωγείου, θέση την οποία διατήρησε μέχρι τον θάνατό 
της. Υπήρξε εξαίρετη εκπαιδευτικός, σπουδαία αγωνίστρια και διπλωμάτης. Ψηλή, 
ευγενική, προσηνής και κοινωνικότατη, δεν έπαυσε ποτέ να φέρει τον τίτλο της μαθήτριας. 
Επιδόθηκε στην εκμάθηση Ιταλικών, Αγγλικών, Γερμανικών και Ισπανικών, παρακολούθησε 
μαθήματα ραπτικής και μαγειρικής, αλλά και εντατικά μαθήματα μοντέρνων Μαθηματικών. 
Από τον γάμο της με τον Στέλιο Κιμιατζή απέκτησε δύο κόρες, την Έρση και την Ιόλη.

Δημήτριος Παντελάρας, Καθηγητής Βιολογίας-Γεωλογίας
Γεννήθηκε στη συνοικία Χάσκιοϊ της Πόλης το 1919. Αποφοίτησε αριστούχος από το 
Ζωγράφειο, όπου και εργάστηκε για δύο χρόνια ως γραμματέας και δάσκαλος. Χάρη στις 
προτροπές της τότε εφορίας της σχολής, το 1940 έγινε ο πρώτος Ρωμιός που εισήχθη στο 
Τμήμα Φυσιογνωστικών της Φυσικομαθηματικής Σχολής του Πανεπιστημίου της 
Κωνσταντινούπολης, απ’ όπου αποφοίτησε το 1944. Αριστούχος, πασίγνωστος και μεταξύ 
άλλων αξέχαστος για το χιούμορ του στους μαθητές, συμφοιτητές και πανεπιστημιακούς 
δασκάλους του, άφησε εποχή. Δίδαξε σε όλα τα γυμνάσια και λύκεια της πόλης, 
συμπεριλαμβανομένης και της Ιεράς Θεολογικής Σχολής Χάλκης. Το 1964 διορίστηκε 
διευθυντής του Ιωακείμειου Παρθεναγωγείου. Το 1972 οι τουρκικές Αρχές τον έπαυσαν 
από Διευθυντή, αλλά συνέχισε να διδάσκει στο Ιωακείμειο και στο Ζωγράφειο. 
Με τον αιφνίδιο όσο και πρόωρο θάνατό του τον Μάιο του 1982, η Ομογένεια της 
Κωσταντινούπολης έχασε έναν από τους πιο αγαπητούς και εκλεκτούς εκπαιδευτικούς της.

Βασίλειος Κασαπίδης, Καθηγητής Χημείας
Γεννήθηκε το 1924 στην Κωνσταντινούπολη. Μαθήτευσε στο Δημοτικό του Κοντοσκαλίου και 
στο Γυμνάσιο και Λύκειο της Μεγάλης του Γενους Σχολής και φοίτησε στον Κλαδο Χημικών 
Μηχανικών της Σχολής Χημείας του Πανεπιστημίου της Κωνσταντινούπολης. 
Το 1949 διορίστηκε καθηγητής στο Ζωγράφειο. Στη συνέχεια δίδαξε επίσης στην Πατριαρχική 
Μεγάλη του Γένους Σχολή και στην Ιερά Θεολογική Σχολή Χάλκης. Άριστος στη διδαχή του 
μαθήματος της Χημείας, ολίγον τι σκληρός στη βαθμολογία αλλά δίκαιος και πολύ δραστήριος, 
κάθε χρόνο, την τελευταία ημέρα του σχολείου, έλεγε στους τελειόφοιτους: «Δεν ήθελα να σας 
κάνω Χημικούς, αλλά να σας αποδείξω ότι για να πετύχουμε στη ζωή πρέπει να εργαστούμε 
σκληρά και να κουραστούμε μαζί». Ήταν Άρχων Μυρεψός του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
για πολλά έτη επικεφαλής της έψησης του Αγίου Μύρου. Επίσης, διέθετε ιδιωτικό εργαστήριο 
αναλύσεων και εξυπηρετούσε πολλούς άπορους ομογενείς.

Τιμώμενοι Δάσκαλοι
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Χρυσόστομος Βουτσάς
Μεταπτυχιακός φοιτητής, τμήμα Χημείας, ΑΠΘ  

Είναι απόφοιτος του Τμήματος Χημείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και μεταπτυχιακός φοιτητής 
στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών «Επιστήμη και Τεχνολογία Ηλεκτροχημικών Συστημάτων». 

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στα συστήματα μετατροπής και αποθήκευσης ενέργειας, και 
συγκεκριμένα σε τεχνολογίες μπαταριών ιόντων λιθίου, που αποτέλεσαν και θέμα της πτυχιακής του εργασίας, 
η οποία εκπονήθηκε υπό την επίβλεψη του Αν. Καθηγητή Δημήτριου Τσιπλακίδη, στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας & 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ). Υπήρξε μαθητής τόσο στο Ζάππειο όσο και στο Ζωγράφειο Λύκειο, ενώ παράλληλα 
παρακολουθεί τις εκδηλώσεις της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ. και της Ένωσης Κωνσταντινουπολιτών Θεσσαλονίκης.

Αγγελική Δαμήλου
Υποψήφια Διδάκτωρ, κέντρο Νευροεπιστημών, Πανεπιστήμιο της Ζυρίχης   

Είναι απόφοιτη του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, έχει MSc στο Clinical Neurodevelopment 
Sciences από το King’s College London και ολοκληρώνει το διδακτορικό της στο Πανεπιστήμιο της Ζυρίχης, ερευνώντας 
τις επιπτώσεις του θανάτου των κυττάρων Cajal-Retzius στην ανάπτυξη του νευρωνικού δικτύου του εγκεφάλου. 

Έχει λάβει διάφορα επιστημονικά βραβεία και δυο υποτροφίες για το διδακτορικό της. Έχει ήδη πέντε επιστημονικές 
δημοσιεύσεις. Ο στόχος της είναι να μελετήσει τον ρόλο των κυττάρων Cajal-Retzius στον αυτισμό και έχει γίνει δεκτή 
για μεταδιδακτορικές σπουδές στο Harvard University στην παιδιατρική κλινική της Βοστώνης, υπό τη καθοδήγηση του 
καθηγητή Mustafa Sahin. Η γιαγιά της κατάγεται από την Κωνσταντινούπολη.

Θεοδώρα Δελημπάσογλου-Αχτύπη
Μεταπτυχιακή φοιτήτρια, τμήμα Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο του Liverpool        

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Κωνσταντινούπολη. Σπούδασε στο Πανεπιστήμιο Μαρμαρά, όπου ειδικεύτηκε στη 
διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας και στη δημοσιογραφία. Επίσης, σπούδασε Ελληνική Φιλολογία στο πανεπιστήμιο 
της Κωνσταντινούπολης. Διδάσκει αγγλικά στα παιδιά της ελληνικής ομογένειας στην Τουρκία από το 2016. 

Ξεκίνησε την επαγγελματική της σταδιοδρομία στη Μεγάλη του Γένους Σχολή, της οποίας είναι απόφοιτη, όπου 
εργάστηκε για πέντε συνεχή χρόνια. Τώρα διδάσκει αγγλική γλώσσα και λογοτεχνία στο ελληνικό γυμνάσιο και λύκειο 
Ίμβρου. Εργάστηκε εθελοντικά στον σύλλογο ΕΠΣΙ (Εκπαιδευτικός & Μορφωτικός Σύλλογος Ίμβρου) για ένα χρόνο. 
Έγινε δεκτή στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Ψυχολογίας στο Πανεπιστήμιο του Liverpool. 
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Προκριθέντες

Ευφροσύνη Κορωναίου
Υποψήφια Διδάκτωρ, Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ

Είναι απόφοιτη την Φαρμακευτικής Σχολής Αθηνών, έχει μεταπτυχιακό δίπλωμα στη Μοριακή Βιοϊατρική από την 
Ιατρική Αθηνών και τώρα είναι υποψήφια Διδάκτορας στην Ιατρική Σχολή στο τμήμα Παθολογικής Φυσιολογίας, με 
τα πειράματα να γίνονται στο Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. 

Το αντικείμενο ενασχόλησής της είναι η νευροανοσολογία και πιο συγκεκριμένα η διατριβή της –υπό την επίβλεψη
του Καθηγητή Αθανασίου Τζίουφα– αφορά την αποσαφήνιση του ρόλου της ιντερφερόνης λάμδα, μίας αντιικής 
πρωτεΐνης, στην ανάπτυξη και τη λειτουργία του εγκεφάλου. Έχει εκπροσωπήσει την Ελλάδα στην Παγκόσμια 
Ολυμπιάδα Βιολογίας και έκανε την πρακτική της στη Γαλλία με υποτροφία Marie Curie. Η μητέρα της έχει 
καταγωγή από την Κωνσταντινούπολη και η ίδια είναι μέλος του συλλόγου Ιμβρίων.

Σωτηρία-Ίρις Ντολαπτσή
Υποψήφια Διδάκτωρ, Νομική Σχολή, ΕΚΠΑ   

Είναι απόφοιτη της Νομικής Σχολής και κάτοχος LL.Μ. στις Διεθνείς Σπουδές - Κατεύθυνση Ιδιωτικού Δικαίου, του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Στη συνέχεια απέκτησε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα (LL.M.) στο 
γαλλικό εμπορικό δίκαιο από το Πανεπιστήμιο Sorbonne Paris Nord. Τώρα είναι υποψήφια διδάκτωρ στη Νομική 
Σχολή του ΕΚΠΑ, υπό την επίβλεψη του Καθηγητή Χαράλαμπου Παμπούκη, στη διεθνή εμπορική διαιτησία.

Παράλληλα, είναι μέλος της δικηγορικής εταιρείας Καλαβρός που ειδικεύεται στη διεθνή εμπορική διαιτησία. 
Για την έρευνά της προγραμματίζει να επισκεφθεί τη Ακαδημία της Χάγης. Οι γονείς της γεννήθηκαν και μεγάλωσαν 
στην Κωνσταντινούπολη και η ίδια είναι μέλος του Συλλόγου Κωνσταντινουπολιτών και μαθαίνει την Τουρκική 
γλώσσα.

Δημήτρης Πρόκος
Υποψήφιος Διδάκτωρ, Φιλοσοφική Σχολή, ΕΚΠΑ   

Είναι απόφοιτος Κλασικής Φιλολογίας, κάτοχος μεταπτυχιακού στη Νεοελληνική Λογοτεχνία, τη Συγκριτική 
Φιλολογία και τη Λογοτεχνική Θεωρία και υποψήφιος Διδάκτωρ Νεοελληνικής Φιλολογίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Αντικείμενο της έρευνάς του αποτελεί η ποίηση και η μουσική (και οι 
μεταξύ τους σχέσεις) στο πλαίσιο της δημοτικής παράδοσης. Έχει τιμηθεί με υποτροφία του ιδρύματος Fulbright 
και τώρα είναι επισκέπτης ερευνητής για ένα εξάμηνο στο Πανεπιστήμιο του Harvard. 

Κατάγεται από τη Χάλκη Πριγκιπονήσων, όπου η μητέρα του γεννήθηκε και μεγάλωσε. Μετά την ολοκλήρωση της 
διατριβής του, σκοπεύει να ερευνήσει, μεταξύ άλλων, τον ρόλο της Ομογένειας της Κωνσταντινούπολης στην 
καλλιέργεια και τη διάδοση της νεοελληνικής προφορικής παράδοσης.
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Απολογισμός Δράσεων της PeopleCert 
για τη Στήριξη της Ελληνικής Ομογένειας το 2023  

Αναστήλωση του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μπαλίνου
Ο Ιερός Ναός της Παναγίας του Μπαλίνου στο Φανάρι, ένας ιστορικός 
βυζαντινός ναός, που ήταν έτοιμος να καταρρεύσει, έχει πλέον αναστηλωθεί 
πλήρως και διασωθεί με την ευγενική προσφορά της PeopleCert και την 
επιμέλεια του Δρ. Συμεών Σολταρίδη, προέδρου της Εκκλησιαστικής 
Επιτροπής του ναού. Τα Θυρανοίξια του Ιερού Ναού ήταν τα πρώτα που 
έγιναν στην Πόλη ύστερα από 15 χρόνια!

Παιδότοπος Ιεράς Μητρόπολης Χαλκηδόνος
Η δημιουργία του πρώτου παιδότοπου στην Ιερά Μητρόπολη 
Χαλκηδόνος, εντός του κτιρίου του Μορφωτικού Συνδέσμου Χαλκηδόνος, 
αποτελεί μια πολύτιμη προσθήκη στον χώρο της εκπαίδευσης στην Πόλη, 
στην οποία η PeopleCert συνέβαλε προσφέροντας το σύνολο του 
εξοπλισμού.

Ζωγράφειο Λύκειο
Το Ζωγράφειο Λύκειο, με 130 χρόνια προσφοράς στην παιδεία, παραμένει 
εκπαιδευτικός φάρος χάρη και στο έργο που προσφέρει ο Διευθυντής του, 
Ιωάννης Δεμιρτζόγλου. Η PeopleCert συνέβαλε στην ενίσχυση του 
εκπαιδευτικού έργου, συνδράμοντας στην  αντικατάσταση όλων των πινάκων 
των τάξεων με σύγχρονους διαδραστικούς πίνακες τελευταίας τεχνολογίας.   

Αθλητικός Σύλλογος Πέραν 
Την αθλητική παράδοση της ελληνικής κοινότητας συνεχίζει επάξια ο 
ιστορικός Αθλητικός Σύλλογος Πέραν, με πρόεδρο τον Ανδρέα Ρομπόπουλο, 
εκδότη της ομογενειακής εφημερίδας «ΗΧΩ». H χορηγία της PeopleCert 
υποστήριξε και ενίσχυσε τα αθλητικά προγράμματα και τις εγκαταστάσεις 
του Α.Σ.Π. 
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Πάγια θέση της PeopleCert είναι ότι η Παιδεία αποτελεί θεµελιώδη παράγοντα για τη διατήρηση και την ευηµερία 
του πολιτισµού. Αποτελεί τη γέφυρα του χθες µε το σήµερα. Μέσα από την εκµάθηση της ελληνικής γλώσσας, της 
ιστορίας και των αξιών, οι νέες γενιές διατηρούν τη σύνδεση µε τις ρίζες τους.

Αποτελώντας προσωπικό όραµα του Ιδρυτή και Προέδρου της PeopleCert, Βύρωνα Νικολαΐδη, που έλκει την 
καταγωγή του από την Κωνσταντινούπολη, η εταιρεία επενδύει στην εκπαίδευση και στη νέα γενιά, στηρίζει 
πρωτοβουλίες κοινωνικής αλληλεγγύης, αλλά και λαµπρά µέλη της Οµογένειας, µε στόχο η Ρωµιοσύνη στην Πόλη 
να συνεχίσει τη λαµπρή παρουσία της.
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Συσσίτιο της Αγίας Τριάδας Σταυροδρομίου 
Το Συσσίτιο της Αγίας Τριάδας υπό τον Πρόεδρο της Εφοροεπιτροπής, Γιώργο 
Παπαλιάρη, και με τη φροντίδα των εκλεκτών κοσμητριών του συνεχίζει 
και σημερα να προσφέρει «επαρκή και ουσιαστική τροφή» στους μαθητές του 
Ζάππειου, του Ζωγραφείου και του Δημιουργικού Εργαστηρίου. Η PeopleCert 
ενίσχυσε σημαντικά το Συσσίτιο στην ετοιμασία των μερίδων πλήρους σχολικού 
γεύματος, ώστε να προσφέρει τα μέγιστα στα σχολεία της Κοινότητας. 

Συλλόγος Κωνσταντινουπολιτών 
Από την ίδρυσή του, το 1928 συνεχίζει τη λαμπρή παράδοση φιλανθρωπίας  έως 
και σήμερα, με την αρωγή του Διοικητικού Συμβουλίου και του προέδρου του, 
Θωμά Κούντερ, και υπό την καθοδήγηση της Ρίτας Γεωργοπούλου, επικεφαλής 
των Κυριών της Επιτροπής Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Συλλόγου. Η PeopleCert, 
ανταποκρινόμενη στην έκκληση του έφορου Αλέξανδρου Καρατζά, συνεισέφερε 
προσφέροντας τα αναγκαία τρόφιμα και είδη του Δέματος Αγάπης.  

Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών
Από το 1963 που ιδρύθηκε στην Αθήνα αποτελεί μια εστία συμπαράστασης, 
θαλπωρής και ηθικής αποκατάστασης. Τα Χριστούγεννα του 2023, η PeopleCert 
ενίσχυσε οικονομικά τον Νέο Κύκλο Κωνσταντινουπολιτών, υποστηρίζοντας τις 
φιλανθρωπικές, πολιτιστικές και άλλες δράσεις του Συλλόγου που, μέσω του 
Προέδρου του Δρ. Νικολάου Ουζούνογλου, ασχολείται ακούραστα με όλα τα 
θέματα που σχετίζονται με την Ομογένεια, επιλύοντας προβλήματα και 
φροντίζοντας τους ομογενείς. 

Αδελφότητα Κωνσταντινουπολιτών 
Μεγάλου Ρεύματος Βοσπόρου «Ο Ταξιάρχης»
H Αδελφότητα, με σκοπό τη διατήρηση των δεσμών με την Πόλη και το Μέγα 
Ρεύμα, διοργανώνει συστηματικά εκδηλώσεις, ψυχαγωγικές, πολιτιστικές, 
παιδικές και εκπαιδευτικές. Η PeopleCert ενίσχυσε την Αδελφότητα 
Κωνσταντινουπολιτών Μεγάλου Ρεύματος Βοσπόρου «Ο Ταξιάρχης», πρόεδρος 
της οποίας είναι η Ευστρατία Μουζάκα Αναστασίου, ώστε να συνεχίσει να 
υποστηρίζει τα μέλη και τις δράσεις της. 

Ανθρωπιστική βοήθεια στον καταστροφικό σεισμό
Ανταποκρινόμενοι τάχιστα στις ανάγκες που δημιουργήθηκαν από τον 
καταστροφικό σεισμό που έπληξε την Τουρκία τον Φεβρουάριο 2023, και με 
την αρωγή του προέδρου του Συνδέσμου Υποστήριξης Ρωμαίικων Κοινωτικών 
Ιδρυμάτων (ΣΥ.Ρ.Κ.Ι), Γιώργου Παπαλιάρη, οργανώθηκε από την PeopleCert 
αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στις πληγείσες περιοχές για την κάλυψη 
άμεσων και βασικών αναγκών των πολιτών. 
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Πρόγραμμα Εκδήλωσης

17:00                      Έναρξη  
  Συντονιστής | Ανδρέας Ρομπόπουλος, 
  Δημοσιογράφος & Εκδότης, Εφημερίδα «ΗΧΩ» 

17:05-17:45  Ομιλίες

  Βύρων Νικολαΐδης
  Ιδρυτής & Πρόεδρος Ομίλου PeopleCert

  Δημήτριος Ζώτος 
  Διευθυντής Μεγάλης του Γένους Σχολής 

  Νικόλαος Ουζούνογλου
 Ομιλία εις μνήμην Βασιλείου Κασαπίδη 

   Παύλος Παντελάρας 
 Ομιλία εις μνήμην Δημητρίου Παντελάρα  

 Ρίκα Μπεκιάρη-Παντελάρα
 Ομιλία εις μνήμην Αρίστης Κιμιατζή 
 
 Γεώργιος Δουκίδης 
 Πρόεδρος Επιτροπής Αξιολόγησης του Προγράμματος Υποτροφιών, 
 Καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

17:45-18:05 Απονομές Υποτροφιών 

 Υποτροφία «Βασίλειος Κασαπίδης» 

 Υποτροφία «Δημήτριος Παντελάρας» 

 Υποτροφία «Αρίστη Κιμιατζή» 

 Τιμητικές Διακρίσεις

18:05-18:15 Ομιλία της Α.Θ.Π. Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου 

18:15-18:30 Απονομή Ειδικού Βραβείου «Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος» 

18:30-19:30 Λήξη & Cocktail

Η εκδήλωση θα προβληθεί σε απευθείας μετάδοση και θα πραγματοποιηθεί λήψη φωτογραφιών και βίντεο για 
προωθητικούς σκοπούς.
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Τιμώντας τους 
Κωνσταντινουπολίτες
Δασκάλους μας

Πρόγραµµα
Υποτροφιών

2ος Κύκλος
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Λίγα λόγια για την PeopleCert
Η PeopleCert είναι o παγκόσμιος ηγέτης στην πιστοποίηση επαγγελματικών και γλωσσικών δεξιοτήτων, με 
παρουσία σε 200+ χώρες. Από τις πιστοποιήσεις της έχουν ωφεληθεί εκατομμύρια επαγγελματίες, 50.000 
κορυφαίες εταιρείες (82% των Fortune 500) και 800 κυβερνητικοί οργανισμοί παγκοσμίως, μέσω ενός εκτενούς 
δικτύου συνεργατών και της βραβευμένης λύσης online proctoring. 

Τα προϊόντα της περιλαμβάνουν τα global best practice frameworks ITIL®, PRINCE2® και DevOps Institute, και 
τις πιστοποιήσεις αγγλικής γλωσσομάθειας LanguageCert. Με έμφαση στην καινοτομία, την ασφάλεια και την 
εμπειρία του πελάτη, η PeopleCert ενδυναμώνει επαγγελματίες και οργανισμούς να κατακτήσουν τους στόχους 
και τις φιλοδοξίες τους, μέσω της κατάρτισης και της αναβάθμισης δεξιοτήτων.



peoplecert.org


